



Füleken felélenkült az építkezés üteme

A város különböző részein építkezések zajlanak. Megválnak a lakótelepek, és bővül az infrastruktúra. [2-3. oldal](#)



Az önkormányzat felújítaná a sportpályát

A gimnázium mögötti elhanyagolt aszfaltfelület a projektnek hála modern sportpályává válhatna. [3. oldal](#)



Közeleg az esztendő legnagyobb ünnepe

Füleken hagyományosan augusztusban rendezik a Palóc Napokat és Városnapokat. Részletes műsor. [6-7. oldal](#)

A Város elkezdte a lakótelepi közterületek félmillió eurós felújítását

Fülek önkormányzata az utóbbi napokban megkezdte a városközpontban fekvő lakótelep revitalizációját. Az Integrált Regionális Operatív Programból (IROP) közel félmillió forintot ítélt meg neki e célra. Az önkormányzat június elején adta át a kivitelezőnek az építési területet, a munkát novemberig kell befejezni.

Teljes gőzzel halad az építkezés Fülek más területein is. Az ipari övezet egy részének felújításán és a park kerítésének építésén kívül a Sládkovič, Vasúti és a Park utca közötti közterületeken ugyancsak zajlik a munka. Köszönhetően a majdnem 494 000 euró IROP-támogatásnak e tér teljesen megújul majd. A projekt részét képezi a ma már használhatatlan gyermekjátszóter 400 m²-nél is nagyobb területen történő rekonstrukciója, a szilárd felületek és a kb. 20 autómegálló parkoló, a több mint 1800 m² járda, a közvilágítás 20-nál több ponton történő felújítása, valamint a zöldterületek új életre keltése. Az önkormányzatnak lényegesen olcsóbbra sikerült a közbeszerzés a tervezettnél, a feltételezett 576 000 euró érték helyett kb. 500 000 lett a beszerzési összeg.

„A még az előző rezsimben épített, s a mai élet követelményeinek már nem megfelelő városi lakótelepek közterületeinek felújítása sok önkormányzat esetében időszerű. Nekünk az elmúlt években sikerült a papréti lakótelepbe beruháznunk, ahol utakat aszfaltoztunk és gyermekjátszóteret, új parkolót építettünk. Ugyanitt elkezdjük a járdafelújítást. Sikerült a központban a „százlakásos bérház” mögötti



A munkálatokat a Beruházási, Regionális Fejlesztési és Informatizációs Minisztérium támogatja. Fotók: kmk



területeket is rendezni. A következő hónapokban közel egymillió eurót fektetünk a lakótelepek felújításába – nyilatkozta Agócs Attila polgármester.

Az út-, a járda és a burkolt területek javítását a tereprendezéssel, ültetéssel és a közvilágítás rekonstrukciójával a CASON CONSUL-

TING Rt. végzi, a gyermekjátszóter felújításán a STRABAG kft. dolgozik. A területet az önkormányzat június 6-án adta át. A projektnek november 30-ig kell elkészülnie.

Mikuš Kováčová Klaudia, ford.: za

XXIII. Füleki Várjátékok

2023. szeptember 2.
14:00 – 20:00

Szervező:

www.fulekivar.sk

Partnerek:

A rendezvény a Kisebbségi Kulturális Alap és a Besztercebányai Megyei Önkormányzat pénzügyi támogatásával valósul meg.



Új projektek megvalósítása zajlik. Önkormányzatunk a lakosok türelmét kéri

A nyár folyamán több városrészben folynak majd építési munkálatok. Ugyanakkor elindultak a Sládkovič–Park–Vasúti utcák közötti terület revitalizációjának projektje, a papréti bérházak járdáinak felújítása, a parktól az ipari övezet mellett haladó kerékpárút folytatásának építése és a Šverma, Puskin, Jilemnický utcák közműbővítésének projektje.

Anderko Erika, a város Stratégiai és Városfejlesztési Alosztályának vezetője arról tájékoztatót, hogy lezajlott az említett projektek ellenőrzése és azok körülbelül ugyanabban az időben kerültek jóváhagyásra. „Ha tartani akarjuk a felállított ütemtervet, nincs választásunk és egyszerre el kellett kezdenünk a megvalósítást” – magyarázta. Az új projektek mellett jelenleg még a parkban

és az ipari zónában is folyik az építkezés. „A párhuzamos építkezés a fokozott zaj és por formájában kényelmetlenséget okozhat a lakosoknak egyszerre több városrészben is, ezért szíves türelmüket kérjük.”

A Sládkovič-Park-Vasúti utcai terület felújítási munkálatai, valamint a kerékpárút második szakaszának építése során megvalósuló projektek keretében a város felhívja a lakosság figyel-

mét, hogy az átmeneti időszakban, amikor ezeken a területeken a közvilágítás cseréjére kerül sor, a közvilágítás nem fog működni. Erre a jelenségre csupán a régi világítópontok eltávolítása és az újak telepítése közötti időszakban kerül sor. „Ezért a lakosság megértését és elnézését kérjük.”

kmk, ford.: za

Füleken megkezdődött a kerékpárút második szakaszának építése



A kerékpárút második szakasza a parktól halad Sávolý község irányába. Fotók: kmk

Élénk munka folyik – egyéb városrészek mellett – a park és az ipari zóna között is. Az önkormányzat elkezdte a kerékpárút második szakaszának építését, mely a parktól fut majd az ipari övezet mellett.

Az első szakasz, mely a vasútállomást köti össze a parkkal, még 2020-ban készült. Tavaly 187 000 euró értékű támogatást ítélt meg a folytatásra a Befektetési, Régiófejlesztési és Informatizációért Felelős Minisztérium (MIRRI) a városnak, mely cca. 205 000 eurós közbeszerzést valósított meg. Ez 32 000-rel kevesebb a megrendelés becsült értékénél.

Az aktuális munkafázisban a kerékpárút második szakaszának építése folyik. A parktól és az autóbussz-állomástól az ipari övezet mellett halad majd Sávolý község irányába. Ez a megyei önkormányzati kezelésben levő út vezet a városban székelő üzemek többségéhez, nagyon nagy a forgalom sűrűsége. „Az út melletti járda rettenetes állapotban van, a kerékpáros-sáv hiányzik. Naponta százak veszik igénybe az utat munkába és onnan hazafelé menet, ami a forgalom mostani sűrűsége és a teherforgalom miatt is veszélyes. Az új, aszfaltburkolatú kerékpárút nemcsak a környezetbarát közlekedéshez, hanem a biztonság növeléséhez is hozzájárul e városrészben” – magyarázta



Anderko Erika, a város Stratégiai és Városfejlesztési Alosztályának vezetője.

Az új, 292,30 m-es járdaszakasz 2,5 m széles lesz, két sávra osztják: egy gyalogosra és egy kerékpárosra. Az akadálymentesítésnek köszönhetően a mozgáskorlátozottaknak is biztonságos haladást garantál. Új esővíz-elvezetők kerülnek kialakításra, új közvilágítást telepítenek és épül egy fedett, az elektromos kerékpárok számára töltőállomásokkal ellátott bicikliparkoló is. A munkálatok júniusban kezdődtek és novemberig tartanak. A kivitelező cég a SVOMA kft.

A kerékpárút építésének projektje négy szakaszra oszlik. Az elsőben a Város megépítette a vasútállomás és a park közötti részt. A városi parkon át vezet az eredeti bicikliút, erre kapcsolódik rá az ipari övezet felé vezető új, aktuális szakasz. További két etapban tervezik megépíteni az ipari zóna legvégéig, az Ekoltech gyárig elérő kerékpárutat.

Mikuš Kováčová Klaudia,
ford.: za

A vár alatti utcákban bővül az ivóvíz- és csatornahálózat



A városi közbeszerzés a munkálatokért a becsültnél 61 000 euróval olcsóbb árat eredményezett. Fotók: kmk

A Város következő sikeres, júniusban induló projektjeinek egyike a szennyvízcsatorna- és a vízvezeték-hálózat bővítése a vár alatt. E célra az Emberi Erőforrások operációs programból sikerült támogatást szerezni. A város két legelhanyagoltabb részének deszegregációjára irányuló projekt a Catching up regions 2 kezdeményezés eredménye, ebben az önkormányzat a megyével és a Világbankkal működik együtt.

A város történelmi központjában fekvő Jilemnický, Puskin és Šverma utcákban a lakosok máig nélkülözték a csatornázást és az ivóvízvezetéküket. Az ott élő közel 200 személy egy része emésztőgödröket használ, más része csak ún. budit. Az esővíz nincs elvezetve, így csapadékos időben azok a kutak is szennyeződnek, melyek a lakosság egyetlen ivóvízforrását jelentik. „Ezek az utcák egyben urbanisztikai sebei a váraljának és a városközpontnak, ahol számos turista jár. Anélkül, hogy ezen a területen utakat, vízvezetéküket és csatornákat építenénk, sosem sikerülhet az egész váralját a város részévé tenni – sem urbanisztikai szempontból, sem pedig a lakosság életszínvonalát tekintve” –



nyilatkozta Agócs Attila polgármester. A becsült összköltség kb. 335 000 euró, ebből a támogatás cca. 331 000. A különbözetet az önkormányzat saját büdzséjéből fedezi.

A munkálatok során a csatornahálózat 407, a vízvezeték pedig 234 méterrel bővül. A vízvezeték-csatlakozások nem részei a projektnek, az érdeklődők csatlakoztatását a munkálatokat követően a vízvezeték-hálózat üzemeltetője oldja majd meg.

Füleki önkormányzata a projekthez kapcsolódóan dotációért folyamodott aszfaltbeton utak és kövezett járdák építésére, ezeket az említett közművesítést követően alakítanák ki. A 340 000 eurót azonban nem hagyták jóvá, ezért a Város az ismételt kérelemre újabb alkalmas pályázati kiírást keres.

kmk, ford.: za

Fülek két kilométernyi járdát újít fel a Papréten



A projektet az Emeberi Erőforrások programja támogatta. Fotók: kmk



Egyéb sikeres projektjei mellett Fülek önkormányzata júniusban elkezdte a papréti bérházak közötti járdák és a Daxner utcában található egyes járdák teljes felújítását. A Belügyminisztérium Emberi Erőforrások programjából közel 433 000 euró érkezik e célra. A projekt a Catching-Up Regions 2 kezdeményezés keretében indult, melyben a Város a megyei önkormányzattal és a Világbankkal működik együtt.

Ahogy a többi folyamatban lévő projekt esetében, a papréti versenytárgyalásnál is sikerült a Városnak nem kevés pénzt megtakarítani. Az 582 000 eurós becslült érték helyett a beszerzés összege csupán közel 480 000 euró. A nyertes kivitelező a losonci USD Lucenec kft.

Vanko Iván, az építésügyi osztály vezetőjének tájékoztatása szerint a kb. 1800 lakossal rendelkező Paprét lakótelep járdáinak rekonstrukciója már évek óta szándékában állt a Városnak „E városrésznek évtizedek óta tartozunk bizonyos befektetésekkel. 2017-ben ezért is építettünk ide 70 férőhelyes parkolót és 2018-ban több mint

80 000 euró értékben aszfaltoztuk le a lakótelep összes utcáját. Tavaly új játszóteret adtunk át. Tudtuk, hogy a járdafelújítás szintén fontos a lakosok számára, ezért kerestük a lehetőséget e költséges beruházás megvalósítására” – zárta mondanóját.

A projekt keretében Fülek újjáépíti az összes létező járdát – beleértve a fő és az összekötő szakaszokat, valamint a lakótömbök bejárataihoz vezetőket –, melyeknek teljes hossza megközelítőleg két kilométer. A járdák állapota ma nem megfelelő, némely résznek szerkezete egészen az alapzati rétegig sérült. A munkálatok során ezért ezeket kiássák, tömörített töltéssel szilárdítják meg. Minden járda új aszfaltfelületet kap. Kialakításuk akadálymentes lesz, ahogyan a megvilágított, és a csökkent látóképességűek számára taktilis burkolati figyelmeztető jelzésekkel ellátott gyalogátkelőhelyek járdacsatlakozásai is.

A munka június végén kezdődött, legkésőbb év végéig kell befejezni.

Mikuš Kovácsová Klaudia,
ford.: za

Az önkormányzat a városi parkban található sportpálya felújítását tervezi



Az új sportpálya többféle sportra is használható lehetne. Fotók: kmk



A jelenlegi aszfaltfelület állapota.

Fülek önkormányzata június 30-án 163 ezer euró nagyságú támogatási kérelmet nyújtott be a minisztériumhoz a gimnázium épülete mögött a városi parkban található közterület revitalizációs projektjére. Az a régi aszfaltpálya és a környező burkolt területek teljes felújítását célozza meg. Amennyiben a projekt sikeres lesz, a város saját költségvetéséből öt százalékkal száll be a társfinanszírozásba, ami mintegy 8500 eurót jelent.

Fülek önkormányzata június 30-án 163 ezer euró nagyságú támogatási kérelmet nyújtott be a minisztériumhoz a gimnázium épülete mögött a városi parkban található közterület revitalizációs projektjére. Az a régi aszfaltpálya és a környező burkolt területek teljes felújítását célozza meg. Amennyiben a projekt sikeres lesz, a város saját költségvetéséből öt százalékkal száll be a társfinanszírozásba, ami mintegy 8500 eurót jelent.

Amint azt Agócs Attila polgármester elmondta, a parkban található sportpálya felújításával a város már több éve foglalkozik. „A sportolásra kijelölt terület egy részén nemrég egy multifunkciós pályát építettünk. Azonban a lakosok egy része hiányolta az önálló kosárlabdapályát, amelyhez szokva voltak. Éppen ezért foglalkoztatott bennünket annak gondolata, hogyan közzörlhetnénk ki ezt a csorbát, eleget téve a különféle érdeklődési körű ifjúsági közösségek igényeinek. Megvitattuk ezt a kérdést a gimnázium vezetésével is, amely ezeket a területeket a testnevelés keretében használja, és a skateboard közös

ség tagjaival is találkoztunk, akiknek hiányzik a városban az infrastruktúra. A megfelelő pályázati felhívásra várva előkészítettük a projektet” – tájékoztatott a polgármester.

Elmondása alapján a projektet úgy dolgozták ki, hogy a terület többféle sportra is használható legyen. A teljeskörűen felújított aszfaltfelületen kívül az új kapuk mögé védőhálót ellátott acél-szerkezetet, kosárlabda konstrukciókat, kézilabdakaput és tenisz-háló tartóoszlopokat terveznek. A multifunkciós pálya mögötti területre néhány betonelem kerül a gördeszékakoknak. Nem hiányzik majd az utcai felszerelés sem, padok, hulladékgyűjtő kosarak és a kerékpártartó állványok formájában, eltávolítják a régi utcai felszerelést és a nem működő köztéri világítás oszlopait. A projekt igényeinek megfelelően, egy kültéri defibrillátort és riasztót tartalmazó szekrény is megtalálható lesz itt. Az építési munkák befejezését követően növényültetési és tereprendezési munkák következnek majd – a talajpótlás, gyepesítés és öt darab fa kiültetése.

A sportpálya felújításával a városi park bejárati részében a különböző korosztályú és különféle érdeklődési körű lakosok számára átfogó infrastruktúra kerül kialakításra a szabadidő teljesértékű eltöltéséhez és sporttevékenységekhez. A projekt jóváhagyása esetén a sportpálya felújítása az idei év végéig valósul meg.

kmk, ford.: et



Rovat: A képviselő-testület üléseiről

Június 29-i ülés

Az ülés hivatalos megnyitása, a napirend, s a kiegészítő napirendi pontok jóváhagyása, a határozat-előkészítő bizottság, a jegyzőkönyvvezető, valamint a jegyzőkönyv-hitelesítők megválasztása után a gyűlés a képviselői interpellációkkal folytatódott. Az ülésen első alkalommal használták az új hangosítást és szavazóberendezést, amely az eddigi szavazócedulák helyére lépett. Fehér képviselő tájékoztatott a Losonci úton található kátyúról, ahol az elmondása szerint egy gyermek is megsérült. A polgármester elmondta, hogy a megyén tudnak a kátyúról és megoldják azt. Rubint képviselő interpellációjában elmondta, hogy a Mocsáry és Püspöki út kereszteződésében beesik a csatornafedél. A második interpellációja az új területrendezési tervet érintette, hogy a jövőben a kerékpárutak építését is vegye majd figyelembe. A továbbiakban a lakosság jobb tájékoztatását sürgette az ún. kisvízfolyások karbantartásával kapcsolatban, mivel az emberek azt hiszik, hogy a karbantartást a város hanyagolja el. A polgármester azt válaszolta, hogy a kerékpárutak esetében a megye hálózat kialakításával számol, amelynek egyik ága Füleken át vezetne a Daxner utca végétől a víztisztító mellett Perse felé. Az olyan kisvárosoknak szánt felhívások, mint a mi városunk is, a munkába járást célozták meg, amit a kerékpárutunknál ki is használtunk. Ami a vízfolyásokat illeti, az nehezebb ügy. A vízmelegítést célzó intézkedéseket a vízgazdálkodási vállalatnak kell megoldania. Egy időben a város a medreket a munkaügyi hivatal projektjeiből fizetett dolgozókkal tudta tisztíttatni. A projektet nem hosszabbították meg, többszöri sürgetésünk ellenére sem. Saját költségvetésből ezt a város nem tudja fedezni, és ún. aktívációs dolgozója már szinte alig van – az elmúlt évek 600 főjéből csak mintegy 40 ilyen dolgozója van, és szokványos munkanapon ebből 10-15 fő áll rendelkezésre. Őket a város a rend fenntartása érdekében a legégetőbb problémák felszámolására alkalmazza. A jövőben szociális vállalat létre-

hozását is meg kell fontolni, ami azonban több százezer euró a városi költségvetésből. Hosszútávon azonban ez valószínűleg elkerülhetetlen lesz.

Az ülés a városi képviselő-testület mellett működő szakbizottságok javaslatainak kiértékelésével folytatódott, amelyeket Visnyai alpolgármester mutatott be (elérhetőek a város honlapján). E pont keretében a képviselők a Város Díja és a Város Tiszteletbeli Polgára Díja odaítéléséről is döntöttek. Titkos szavazásban a Város Díját Fehér Péternek és Simon Jánosnak ítélték oda, a Város Tiszteletbeli Polgára Díjra idén sem érkezett javaslat.

Az ötödik pontban a város költségvetésének értékelő jelentése, valamint az iskolák és a járulékalapú és költségvetési szervezetek értékelő jelentései hangzottak el. Az összes részletes jelentés a város honlapján elérhető.

A következő pontban a képviselők a helyi közutak felújítási ütemtervének módosítását hagyták jóvá. Ennek keretében idén elmarad a Vasúti utca felújítása, amit támogatásból kellett volna téríteni, de a pályázatot végül csak év végén hirdetik ki. A felújítást jövőre halasztották. Az ütemtervet kiegészítették a Hősök tere egy része – a gimnázium előtti fűtra való bekötőút – felújítási tervével, ahol a süllyedő macskaköveket aszfaltra cserélik. A munkák kezdete a Kalajvölgyi utcában és a gimnázium előtt is augusztus-szeptember hónapokban várható. Az ülés a brownfield – iparcsarnok és adminisztratív épület, infrastruktúra építése projekthez kapcsolódó, a kivitelezővel megkötött vállalkozói szerződés 3. sz. függelékének jóváhagyásával folytatódott. A munkák mintegy 220 ezer euróval emelkednek. A polgármester szerint ez a váratlan többletmunkák miatt jelentkezett, például a földkiemelési munkák után keletkezett 1700 tonna építési törmelékkel, amit a csövek beszórására kellett volna felhasználni, azonban tele van építési hulladékkal, ezért ismételtelen nem volt felhasználható. Megállapították, hogy a kerítésfal alapja instabil, azt meg kell erősíteni, kisebb hibák is előfordultak a projektben – például ablakredőnyökkel nem



számoltak. Mindez az ütemtervet várhatóan nem befolyásolja. A polgármester szerint már most tudható, hogy további többletköltségek lesznek. Ezekre azonban van pénzügyi fedezet, mivel az önkormányzat pénzügyi tartalékkal rendelkezik erre a projektre, valamint megtakarításokat ért el egyéb folyamatban lévő sikeres projektek elért versenyairai tekintetében (több, mint 270 ezer eurót takarítottak meg).

A szünetet követően az ülés a városi költségvetés módosítási javaslatával folytatódott. A képviselők azt észrevételek nélkül jóváhagyták (a pénzeszközök konkrét átcsoportosítása és a költségvetés bevételi és kiadási részének módosításai a város honlapján elérhetőek). A képviselők ezt követően jóváhagyták a város szerveinek munkatervét 2023 második félévére. Az azt követő két pontban a képviselők a helyi referendum megvalósítási módjáról szóló 5/2023 sz. általánosan kötelező érvényű rendelet, valamint a város területén található helyi és közutak kezeléséről, karbantartásáról és tisztításáról, javításáról és felújításáról szóló 4/2023 sz. általánosan kötelező érvényű rendelet jóváhagyásával foglalkoztak.

Ezután a város vagyoni ügyeit tagláló pont következett (az anyagok a város honlapján elérhetőek). A képviselők e pont keretében az OS ZSS SR (Mentőszolgálat Operációs Központja) számára 10 évre szóló hosszútávú bérletet hagyták jóvá jelképes 1 euróért, a II. Koháry István AI kihasználatlan területén kiépítendő egyszemélyes állomás céljaira. A polgármester szerint ez fontos közérdek és annak garanciája, hogy az elkövetkező években a mentőszolgálat nem megy el tőlünk, mint ahogy az például a sürgősségi ellátással történt.

Az ülés a város főellenőre által beterjesztett jelentésekkel folytatódott és a 2023 II. félévére szolgáló ellenőrzési tevékenysége tervével. A képviselők ezt követően jóváhagyták a város jelenleg érvényben lévő településrende-

zési tervének 15. sz. módosítását. A módosítást azok a befektetők kezdeményezték, akiknek a telkeik hasznosítási célját sürgősen módosítani kellett. A tervmódosítást az adott befektetők finanszírozzák majd. A képviselők foglalkoztak a 2022 – 2030 évi PHRSR (a város gazdasági és szociális fejlesztési terve) stratégiai dokumentum kidolgozásának 2. bemeneti jelentésének módosítási tervével is. Változott a folyamat ütemterve és a munkacsoport tagja. A pont jóváhagyását követően a képviselő-testület a város aktuális kérdéseivel foglalkozott. Ennek keretében a képviselők jóváhagyták a parkban lévő aszfaltozott sportpálya felújítását célzó támogatási kérelem benyújtását (erről bővebben az 3. oldalon olvashatnak).

A vitában Fehér képviselő megköszönte a szavazóberendezés beszerzését, amit többször interpellált. A polgármester felhívta a figyelmet arra, hogy szociális területen három projekt ér véget (a közösségi központ, a terepen végzett szociális munka és a „MOPS”). Összesen 12 munkavállaló végeztől júliustól, további 5 pedig augusztustól. Egyelőre nem világos, mely projektek fognak egyáltalán folytatódni, a városnak nincs költségkerete arra, hogy ezeket az embereket a saját költségvetéséből foglalkoztassa. Várhatóan ezek a projektek folytatódni fognak, de nem tudni mikortól. Tájékoztattott arról, hogy megkezdődik mind az 5 eurós pénzalapokból történő projekt megvalósítása, amihez a nyilvánosság és a képviselők türelmét kérte – zaj, por és sár várható a következő hónapokban a város különböző részein. Az ülés pontjainak kimerítését követően megköszönte a részvételt, kellemes nyarat kívánt és be-rekesztette az ülést.

A tanácskozás minden jegyzőkönyve, határozata, munkaanyaga, valamint vágatlan videófelvétele megtalálható a város honlapján: www.filakovo.sk.w

Mikuš Kováčová Klaudia,
ford: et

A Nefelejcs minden évben bekapcsolódik az Önkéntesség Hetébe



A Nefelejcs nonprofit szervezet minden évben bekapcsolódik az Önkéntesség Hete elnevezésű közérdekű kezdeményezésbe. Június 28-án az intézményben ezúttal is kivették részüket az önkéntes tevékenységekből a Füleki Gimnázium diákjai, a Községi Központ munkatársai, a városi képviselő-testület mellett működő Szociális és Egészségügyi Bizottság tagjai, a város nyugdíjas szervezeteinek tagjai, valamint a Nefelejcs munkatársai is a megszabott munkaidejükön kívül. A létesítményben fokozatosan 42 önkéntes váltotta egymást, akik összesen 42 órát dolgoztak le itt.

A gimnazisták a délelőtti napszakban foglalkoztak az ott lakókkal, beszélgettek velük a szobákon és a közös helyiségben egyaránt. Az ügyes kezek kör keretében közösen színezték ki képeket. A Községi Központ munkatársai délután érkeztek, és az idősekkel együtt kisebb dísz tárgyakat készítették a teraszon. A szociális bizottság tagjai kültéri munkákat végeztek az épület körül.

Köszönetünket fejezzük ki minden önkéntesnek, aki segített és kellemesebbé tette ezt a napot az időseknek.

Dóšová Soňa, Nefelejcs
Ford: dp

A tervek szerint mentőállomás létesül a városban



A tervek szerint az új állomás a pedellus háza mellett létesülne. Fotók: kmk



A mentőegység jelenlegi helye.

A városi képviselők a legutóbbi ülésükön jóváhagyták az egyik helyi általános iskola területrésznének hosszú távú bérbeadását évi egy euróért. A következő években itt kerülne kialakításra egy állomás a mentőegység számára.

A képviselők egyhangúlag elfogadták a II. Koháry István Alapiskola területén lévő kihasználatlan földrészt hosszú távú bérbeadásának szándékát az Országos Mentőszolgálat Művelési Központja (OS ZZS SR) részére. A 10 évre szóló bérleti viszonyt a jelképes egy euró évi bérleti díjért annak lejártá után meg lehet majd hosszabbítani, esetlegesen eladni a földterületet a mentőszolgálatnak. Agócs Attila polgármester szerint fontos közérdekről van szó. „Ez nemcsak a fülekieket érinti, hanem az egész kistérség lakóit. Azokon a helyeken, ahol mentőállomások épülnek, legalább középtávú viszonylatban biztosak lehetünk, hogy megmarad az ilyen jellegű szolgáltatás. Gondoljunk

vissza, milyen egyéb egészségügyi szolgáltatások szűntek meg nálunk, például a sürgősségi orvosi szolgálat” – nyilatkozta.

A mentőállomás egy 590 m²-es területen épül majd meg, a Družstevná utcára irányuló kihajtással. Amint arról a mentőszolgálati központ szóvivője, Krčová Alena beszámolt, a füleki mentőállomás építése egy országos projekt részét képezi. „A mentőszolgálati központ az egészségügyi minisztérium intézkedése által mennyiségileg meghatározott állomások közül legalább 55 mentőállomást tervez új vagy felújított állomásépülettel helyettesíteni” – magyarázta és tette hozzá, hogy a füleki állomás létrehozásáról szóló döntés „a mentőautók teljes körű igénybevételének gyakoriságán alapult a város térségében”.

A mentőállomás építése várhatólag a jövő évben kezdődik el, befejezését pedig 2025 utolsó negyedévére tervezik.

Mikuš Kováčová Klaudia,
ford: dp

XXXVII. PALÓCKE DNI A DNI MESTA FILAKOVO PALÓC NAPOK ÉS FÜLEKI VÁROSNAPOK

2023. AUGUSZTUS 11. AUGUST 2023

19:00 ELANI FOREVER

21:00 ADAM DURIČA PASO

2023. AUGUSZTUS 12. AUGUST 2023

21:00 CHARLIE

VSTUPNÉ V PREDPREDAJI BELEPÓ ELÖVÉTELSEN: JÚL - AUGUST JÚLIUS - AUGUSZTUS: **17€**

30€ (pre 2 osoby / páros)

50€ (dvojdnový vstup pre 2 osoby / páros 2 napra)

NA MIESTE / HELYSZÍNE: 19€

Predpredajlistkov / Jegyárusítás:

- Mestské kultúrne stredisko / Városi Művelődési Központ
- NTIC (Podhradská 14.)
- Cukráreň J&D Cukrászda (Námestie slobody 36.)
- obchod Democolor festékbolt (Radničná 19.)

ONLINE PREDAJ VSTUPENIEK / ONLINE JEGYVÁSÁRLÁS: **WWW.KULTURA.FILAKOVO.SK**

FILAKOVO HRADNÝ AREÁL FÜLEK VÁRUDVAR

KULT MINOR

Kirándulás a Déményfalvi-völgyben

Június 4. és 9. között a nyugdíjasklub 50 fős csoportja egy túrahétre indult az Alacsony-Tátra Déményfalvi-völgyébe. A nyugdíjasok szállása a Déményfalvi-cseppkőbarlang közelében fekvő FIN hotelben volt garantáltan kiváló minőségben. Étkezés és néhány fakultatív egészségügyi procedura is járt hozzá. A megtett túrák útvonalát a résztvevők véletlenszerűen kialakított csoportokban beszéltek meg a reggeli étkezések alkalmával. Kirándultak Jasnára, meglátogatták a Déményfalvi-jégbarlangot, Lip-tószentmiklóst, megtekintették a szentiváni MINI SLOVENSKO nevű kulturális örökség-parkot. Többen gyalogtúráztak a Déményfalvi-völgy környékén. Az estéket zenés-táncos és sporttevékenységgel tették kellemessé. A



muzsikáról, illetve annak kiváló válogatásáról egész héten Hilda Kleiban Sihelská gondoskodott. A résztvevők ezúton is köszönik neki. Remélik, legközelebb is hozzájárul a szórakozásukhoz. Élmemekkel gazdagodva tértek haza, s ígéretet tettek, hogy egy esztendő múlva visszatérnek a völgybe.

Agócsová Viera,
ford.: za



Palóc Napok és Füleki Városnapok



A Palóc Napok tavalyi koncertje. Fotó: archívum

2023. augusztus 11 – 13.

A tavalyi évhez hasonlóan, idén is részét képezi a Palóc Napoknak a folklórműsor is, mégpedig a 27. Nógrádi Nemzetközi Folklór Fesztivál, amely a Füleki Várudvaron július 28-án valósult meg.

Augusztusban három, élményekkel teli nap vár ránk. Augusztus 11-én, pénteken, 16.00 órakor nyílik meg a Városi Honismereti Múzeumban **Balázs Alfréd jubileumi kiállítása**, majd a Városházán a XXXII. Palóc Napok és Füleki Városnapok hivatalos megnyitóját követően ünnepélyesen átadják a **Város Díjait**.

Az est a zenei koncerteké lesz, 19.00 órától a vár udvarán az Elán együttes ismert dalai szólnak majd az **Elán forever** zenekar előadásában. 21.00 órától az egyik legsikeresebb szlovák énekes, **Adam Ďurica** koncertjét hallgathatjuk meg.

Szombaton a gyermekek sem maradnak ki az örömeikből, hiszen a **Családi délelőtt** keretében a **Paramisi Társulat** fellépésén kívül **Pánko** zenei workshop, majd az **Aranyszamár Bábszínház** előadása is vár rájuk. A várudvaron **kísérőprogramokból** sem lesz hiány, lesznek kézműves foglalkozások, népi játékok és kézzel hajtott körhinta, íjászat. A Várfelső utcában hagyományos **vásár** várja az érdeklődőket. A belépés a Családi délelőtre ingyenes.

Délután a borkedvelők 15.00 órától ne hagyják ki a **Nyitott**

pincék napját a Sávolyi úton. Mivel ebből a nemes nedűből is megárt a sok, ajánlott 17.00 órára a Gimnázium épületéhez sétálni, ahol átadják a városi park új kapuját, majd a színpadon szving csendül fel, a **Swing à la Django** együttes előadásában. Ez a zenei élmény ingyenes.

Szombat este a szervezők mindenkit sok szeretettel várnak ismét a vár udvarára, ahol 19.00 órától a **PASO**, azaz a Pannonia Allstars Ska Orchestra együttes koncertje csendül fel, majd 21.00 órától a magyar zenei élet csillaga, **Charlie** és a **Charlie Band** lép színpadra.

Vasárnap nem hiányozhatnak a műsorból az **ünnepi szentmisék és a körmenet**, délután a drukkerok az FTC stadionban **bajnoki labdarúgó-mérkőzésen** szurkolhatnak. Este pedig a szervezők minden színházkedvelőt 18.30 órára várnak a vár udvarára, ahol a **Meseautó** című zenei vígjátékot tekinthetik meg a Magyarock Dalszínház előadásában.

A Palóc Napok koncertjeire és a zenei vígjátéokra az érdeklődők ONLINE is megválthatják jegyüket a www.kultura.filakovo.sk oldalon, vagy személyesen a VMK irodájában. Elővételes jegyek az NTIC - Nógrádi Turisztikai Információs Központban (Podhradská 14), a J&D Cukrászdában (Námestie slobody 36.) és a Democolor festékboltban (Radničná 19.) is kaphatók.

Tóth Éva, VMK

XXXII. PALÓCKE DNI A DNI MESTA FILAKOVO PALÓC NAPOK ÉS FÜLEKI VÁROSNAPOK

2023. AUGUSZTUS 12. AUGUST 2023
10:00 - 14:00

RODINNÉ PREDPOLUDNIE CSALÁDI DÉLELŐTT
Letné divadielkovanie Nyári színházasdi

PÁNKO
Koncert a hudobný workshop
Koncert és zenei workshop

PARAMISI TÁRSULAT
Hudobná interaktívna rozprávka
Zenei interaktív mesejáték

ARANYSZAMÁR BÁBSZÍNHÁZ
Bábkové predstavenie
Bábelőadás

10:00 - 14:00
SPRIEVODNÉ PROGRAMY KISÉRŐPROGRAMOK:

- tvorivé dielne • ľudové hračky
- ručne poháňaný kolotoč • lukostreľba
- kézműves foglalkozások • népi játékok
- kézzel hajtott körhinta • íjászat

FILAKOVO HRADNÝ AREÁL FÜLEK VÁRUDVAR

XXXII. PALÓCKE DNI A DNI MESTA FILAKOVO PALÓC NAPOK ÉS FÜLEKI VÁROSNAPOK

2023. AUGUSZTUS 12. AUGUST 2023
17:00

SWING À LA DJANGO

PRI BUDDOVE GYMNAZIA A GYMNAZIUM ÉPÜLETÉNél

GYMNAZIUM GYMNAZIUM

VSTUP VOLNÝ A BELÉPÉS INGYENES

XXXII. PALÓC NAPOK ÉS FÜLEKI VÁROSNAPOK

2023.
AUGUSZTUS
11-13.

PÉNTEK - 2023.08.11.

16.00	Balázs Alfréd jubileumi kiállításának megnyitója Szervező: Füleki Vármúzeum			Városi Honismereti Múzeum - galéria			
16.30	A XXXII. Palóc Napok és Füleki Városnapok hivatalos megnyitója A városi díjak ünnepélyes átadása Szervező: Fülek Város			Városháza			
19.00	Esti koncertek	19.00	ELÁN FOREVER	21.00	ADAM ĎURICA	Szervező: Füleki VMK	Váruddvar

SZOMBAT - 2023.08.12.

10.00	Füleki vásár Szervező: Füleki VMK			Várfelső utca			
10.00 - 14.00	Családi délelőtt (a belépés ingyenes) Közreműködnek: Paramisi Társulat / Pánko / Aranyszamár Bábszínház Kísérőprogramok: kreatív műhelyek, népi játszótér, kézzel hajtott körhinta, íjászat Szervező: Füleki VMK			Váruddvar			
15.00	Nyitott pincék napja Szervező: Pincesor PT			Sávolyi út			
17.00	A városi park kapujának ünnepélyes átadása Koncert: SWING À LA DJANGO (a belépés ingyenes) Szervező: Füleki VMK			A Gimnázium épületénél			
19.00	Szentségimádás - zenés áhítat Szervező: Füleki Római Katolikus Plébánia			Római katolikus templom			
19.00	Esti koncertek	19.00	PASO Pannonia Allstars Ska Orchestra	21.00	CHARLIE + CHARLIE BAND	Szervező: Füleki VMK	Váruddvar

VASÁRNAP - 2023.08.13.

09.00	Ünnepi szentmisék és körmenet Szervező: Füleki Római Katolikus Plébánia			Római katolikus templom
17.00	Bajnoki labdarúgó-mérkőzés FTC Fülek - MŠK Tesla Sztropkó Szervező: FTC Fülek			FTC-Stadion
18.30	Bolba-Szente-Galambos: Meseautó Zenés vígjáték a Magyarrock Dalszínház előadásában Szervező: Füleki VMK			Váruddvar

A szervezők a műsorváltozás jogát fenntartják!

Jelentős rendezvények Füleken 2023 augusztusában

11. 15-ig	<p>"Lásza, kedves öcsém – zo Slováka všeco vystane, ešte aj magyar költő" c. kiállítás <i>Petőfi körút 200</i> – Petőfi nyomában Gömörben és Nógrádban – kiállításlancolat a költő születésének 200. évfordulója alkalmából</p> <p>Helyszín: füleki vár – Bebek-torony Szervező: Füleki Vármúzeum Partnerek: Magyar Nemzeti Múzeum, losonci Nógrádi Múzeum és Galéria, rimaszombati Gömör-Kishonti Múzeum, MNM Forgách-Lipthay Kastélymúzeum – Szécsény, MNM Palóc Múzeuma – Balassagyarmat</p>
08. 11. – 13.	<p>XXXII. Palóc Napok és Füleki Városnapok Részletes program a 6.-7. oldalon</p>
08. 24. – 27.	<p>Várlak Fesztivál 08. 24. – Családi piknik 08. 25-26. – Várlak Fesztivál 08. 25-26. – FolkLak Fesztivál 27. – Dés L. – Geszti P. – Grecsó K.: A Pál utcai fiúk – a Komáromi Jókai Színház előadása 20.00 órától Helyszín: várudvar, Városi Honismereti Múzeum udvara Szervező: OZ Iuvenis Neogradiensis</p>
09. 02.	<p>XXIII. Füleki Várjátékok Helyszín: várudvar Szervező: Füleki Vármúzeum Társszervező: Koháry PT</p>

* A szervezők fenntartják a műsorváltozás jogát.



Balázs Alfréd festőművész jubileumi kiállítása a Városi Honismereti Múzeumban

A Vármúzeum az idei Palóc Napok és Füleki Városnapok keretében egy új időszak kiállításával kedveskedik az érdeklődőknek, amely a Városi Honismereti Múzeum galériájában kap helyet. 2023. augusztus 11-én, 16:00 órakor kerül megnyitásra a Balázs Alfréd festőművész alkotásait felvonultató tárlat, melyet Németh Bozó Andrea művészettörténész, a losonci Nógrádi Múzeum és Galéria munkatársa nyit meg.

Balázs Alfréd füleki festőművész 1963. február 26-án született Losoncon. Alap- és középfokú tanulmányait Füleken végezte, majd 1990-ben felvételt nyert a budapesti Magyar Képzőművészeti Egyetem festőművész szakára, ahol mesterei Maurer Dóra Kossuth-díjas festőművész (1990 – 1991), majd Molnár Sándor Kossuth-díjas festőművész (1992 – 1997) voltak. Ezt követően elvégezte a mesterképző szakot is (1995 – 1997). Tanulmányutakon vett részt hazánkban, Olaszországban, Oroszországban, Ausztriában, Németországban, Csehországban, valamint Angliában.

Művei számos egyéni és csoportos kiállításon kerültek bemutatásra. Képei megtalálhatók több hazai és külföldi magángyűjteményben. Pályafutása során mindvégig a megfelelő kifejezőmódot kereste. Véleménye szerint, a jó és maradandó művészet alapja a múlt művészetének megismerése. Képei elsősorban saját élettapasztalatait és szubjektív benyomásait tükrözik. Az alkotások nem konkrét látványhoz – tárgyhoz, csendélethez, portréhoz kötöttek, hanem a fogalmat ábrázolják egyéni, elvonatkoztatott festői nyelven, sokszor meditációs sugallattal. Képeit az absztrakt, nonfiguratív festészet jellemzi. Az életről alkotott felfogását hol igen bonyolult, hol pedig egyszerű formában jeleníti meg. Az élet és a művészet számára elválaszthatatlan egységet képez.

Mindezekről tesz tanúságot a művész különböző korszakaiból származó, vászon- és farost alapú absztrakt olaj- és akrilfestményekből álló válogatás, amely a szerző születésének 60. évfordulója alkalmából kerül bemutatásra. A tárlat 2023. október 20-ig tekinthető meg. Minden érdeklődő szeretettel várunk!

FVM – NTIK

Impresszum

Füleki Hírlap – ingyenes önkormányzati havilap

SZK KM reg. sz.: EV 3379/09

ISSN 1336 65 21

Kiadja és terjeszti: Füleki Városi Hivatal, Városháza u. 25., 986 01 Fülek. STAT. SZ.: 00316075, tel./fax: 047/4381001, e-mail: mesto@filakovo.sk

Nyomtatja: Alfa print s.r.o., Robotnícka 1/D, 036 01 Martin

Megjelenik 3700 db példányszámban a hónap utolsó napján.

Minden szerzői jog fenntartva. A szövegek, fotók és grafikák bármilyen további terjesztése csak a kiadó írásos jóváhagyásával lehetséges. A kiadó nem felel a megjelentetett hirdetések tartalmáért és hitelességéért, sem az esetlegesen okozott károkért. Lapzárta a hónap 15. napján. A szerkesztőség fenntartja a jogot arra, hogy a lapzárta után érkező cikkeket nem közli. A többi cikknél fenntartja a jogot arra, hogy azokat szükség esetén lerövidíti, átszerkeszti vagy nem is közli. Névtelen szerzőtől származó, becsmérlő és politikailag elkötelezett cikkeket nem közlünk.

Szerkesztőség

Főszerkesztő: Mgr. Mikuš Kováčová Klaudia (kmk), e-mail: tlacove@filakovo.sk

Főszerkesztő-helyettes: Mgr. Tóth Éva (et), e-mail: eva.tothova@filakovo.sk

Szerkesztő: Cíferová Iveta (ic), e-mail: iveta.ciferova@filakovo.sk

Grafikus: Mgr. Mikuš Kováčová Klaudia, e-mail: tlacove@filakovo.sk

Fordítások: PhDr. Ardamica Zorán, PhD. (za), Mgr. Deák Szőke Lucia (dssl), Bc. Pócsaová Denisa (dp), Mgr. Kováčová Diana (dk), Akçay Edita (ea)

Szerkesztőbizottság: Mgr. Mikuš Kováčová Klaudia (elnök), Mgr. Tóth Éva (et), Cíferová Iveta, Ing. Kerekes László, Oroszová Margita, Szvorák Emese, Cirbus Vladimír

Együttműködnek: Városi Művelődési Központ (VMK), Nógrádi Turisztikai Információs Központ (NTIK), Füleki Vármúzeum (FVM), Illés Zoltán (zi)